

铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2022年10月11日 星期二 农历壬寅年九月十六 第4747期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5064期



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

铜陵铜箔公司的国庆“关键字”

国庆我在岗

如何及时交付订单?如何确保新项目节后顺利投产?如何保障假期的安全生产?今年的国庆假期,“赶、抢、稳”成为铜陵铜箔公司的国庆“关键字”。

“赶”:提高电流开大卷,整合班组提高效率

9月30日8时,在铜陵铜箔公司生箔车间内,36台生箔机正在满负荷生产,机器的运转声与行车轰鸣声相互交织,不时有工人在现场巡检。“你看这半成品架子上都没什么铜箔了,基本上我们生产出一卷,分切工段就分切一卷。”生箔工段长孙方魏告诉记者,国庆期间,为了满足分切车间的订单需求,已经全部取消员工排休,并在原有基础上再度提升电流和大卷米数,为分切工段提供足够的半成品铜箔进行分切包装。

穿过生箔车间,笔者来到分切车间,就看到分切班长陆宁与维修班成员

正围着8号分切机捣鼓着。“国庆节发货任务重,光是2号一天就要发50吨的货,设备可不能‘拖后腿’,我们必须得加快改造进度。”分切工段长张江江告诉记者,9月份以后市场逐渐回暖,现在10月份的订单比9月份还要多。为了保证订单及时交付,他将原本的5个班组临时合并为3个班组,依据生产任务量重新划分了班组人员数。

“抢”:磨辊溶铜备投产,隐患排查开机顺

9月30日10时,在铜陵铜箔公司二期项目生箔车间内,近3米高的铁辊正在磨床上研磨着。“计划10月1日、2日要试生产,开机前所有的铁辊都要磨一遍。”生箔工段长何剑青跟笔者说,“我们车间现场除了几个人在进行开机前的准备工作,工段其他人大部分都被我安排到楼下别的工段去帮忙了。”

笔者跟随着何剑青来到楼下溶铜工段。刚进溶铜工段,笔者发现地面上整齐码放着一捆捆铜线。“上午马上就要溶解这些铜线了,最快明天晚上就可以试生产了。”据新项目副厂长徐介介绍,这段时间是最忙的时候,也是项目进度最快的时候。“就这么大一个溶铜工段,现在有好几十人在作业。有的等着下要铜线溶铜了,有的在清理那些暂时不开机的系统槽罐和管道里的焊渣,有的还要检查焊缝漏点排查隐患,现场还有施工单位的人在进行收尾,大家都卯着劲,抢进度,为国庆节后正式投产做准备。”

“稳”:安环检查保运行,紧绷假期安全弦

“今天是国庆节的第一天,大家不能掉以轻心,按计划展开巡查,确保生产安全。”10月1日7时30分,铜箔十九工场场长吴保华像往常一样早早来到

公司,跟当天值班的工段长嘱咐。随后,大家两两一组,来到溶铜、水处理等生产现场进行走访、巡查。

国庆前夕,该公司就召开安委会,学习集团公司传达的全国安全生产电视电话会议精神,并由制造部牵头,组织开展了安全环保综合检查,特别对酸碱罐区、危化品仓库等重点区域和设备设施进行全面排查,并对排查出的隐患定人、定责、限期整改,落实好防范措施。“过节期间是安全管控的关键节点,个别员工思想容易放松,更需要我们坚守岗位提醒、防范。”吴保华边抬头查看行车运行状况边严肃地说。国庆期间,该公司开展了安全值班值守,公司党员干部带头开展安全检查,进一步筑牢安全生产防线。

国庆不停工,奋斗正当时,铜箔人紧紧抓住黄金生产季节,以责任和担当度过一个“别样的国庆节”。

何亮 刘洋

他们用劳动为祖国庆生

10月1日,国庆假期的第一天。在这举国欢庆的节日里,有这么一群人,他们离开了亲朋好友团聚的饭桌,走出了欢快安逸的节假日氛围,穿上工作服,踏上工作岗位坚守在生产第一线,他们就是安徽铜冠(庐江)矿业公司采矿工区的员工们。因生产一线的工作特性,该公司采矿工区的员工需要24小时不间断地驻守在工作岗位上。8时30分,笔者来到该工区时,副区长武宇刚完成派班,正在带领各班组成员们进行安全宣誓:“我宣誓,安全第一,贵在行动,预防为主……”随着嘹亮的口号在派班室内响起,新一天的工作正式展开。

乘着罐笼前往井下负705米,爆破班班长钱能文带上测量工具,将爆破班分成二人一组,一共四组,对该中段F101采场的爆破孔进行测量、清孔工作,为下午的大爆破做好准备工作。同一时刻,采矿工区出矿班的12名铲运机工人,正在班长黄勇的安排下,操作着6台电铲,分布在TZ-122、F203、T103、T107、F109、F2104、F101等三个中段的七个采场里进行出矿作业。“今天中班我们一共要完成4752吨矿石的出矿和27趟编组的运输,加上设备保养花费的时间,我们估计15时30分可以下班,大概可以赶上坐班车与家人团聚,不过如果我们时间估算超出意外,我们的工人也习惯了,大家伙儿晚上聚个餐,算是一起为祖国庆生。”憨厚的黄勇班长向记者笑着说。

继续来到井下负770米维修中段处,维修班班长,工区维修班班长、公司劳模凤兵正带着他的徒弟商亚辉对一台电动铲运机进行定期保养。今年43岁的凤兵一直都是工区维修工作的“领头羊”,前不久还在该公司驻地庐江县所举办铲运机维修比赛中取得了第二名的好成绩。趁着对电动铲运机逐项维修的过程间隙,凤兵耐心地给徒弟反复叮嘱维修“清洁、紧固、润滑、绝缘”八字方针,并结合现场实际演示。

千米深处的井下,虽然灯光不够明亮,但劳动者们的热情所散发出的光芒却照亮了这里,用他们最朴素而又真挚的方式为祖国的生日点燃了一根蜡烛。 李静



10月9日下午,集团公司党委书记、董事长龚华东在公司主楼三楼会议室会见了铜陵海关关长傅俊一行。会见中,龚华东表示,非常感谢铜陵海关多年来对铜陵有色集团发展的支持与关照。他指出,为落实省委精神,将铜陵有色集团铜冶炼规模做到全球第一,进出口业务量必将进一步增加,特别是在铜精矿进口上,需要得到铜陵海关更多的支持与协助,希望铜陵海关能精简通关环节,提高通关效率。会见中,双方还就米拉多铜精矿通关检验等有关事宜进行了沟通交流。集团公司党委委员、股份公司党委书记、总经理蒋培进,集团公司商务部负责人王红平 摄

集团公司获《中国有色金属》杂志等三刊2021~2022年度宣传工作先进单位

本报讯 近日,《中国有色金属》杂志社表彰了2021~2022年度“宣传工作先进单位”“优秀特约通讯员”和“好新闻”。集团公司当选“宣传工作先进单位”,《铜陵有色报》社记者夏富青获评“优秀特约通讯员”。

此次表彰,《中国有色金属》杂志社根据各有关单位在《中国有色金属》《世界有色金属》《中国金属通报》宣传报道工作中的突出表现,共评选出先进单位30家和优秀特约通讯员30名以及好文章15篇。

党的十八大以来,以习近平同志

为核心的党中央高度重视传统媒体和新兴媒体的融合发展,要求加强传播手段建设和创新,推动党的声音直接进入各类用户终端,努力占领新的舆论场。为进一步落实党中央要求,加快推进媒体融合向纵深发展,做大做强主流舆论,让技术创新赋能媒体融合,让更多新媒体传播手段在企业得到有效应用,扩大优质内容供给的广度、深度和维度,凝聚有色金属全行业构建良性、多元的传播生态,《中国有色金属》杂志社在广西壮族自治区南宁市召开《中国有色金属工业年鉴》

为核心的党中央高度重视传统媒体和新兴媒体的融合发展,要求加强传播手段建设和创新,推动党的声音直接进入各类用户终端,努力占领新的舆论场。为进一步落实党中央要求,加快推进媒体融合向纵深发展,做大做强主流舆论,让技术创新赋能媒体融合,让更多新媒体传播手段在企业得到有效应用,扩大优质内容供给的广度、深度和维度,凝聚有色金属全行业构建良性、多元的传播生态,《中国有色金属》杂志社在广西壮族自治区南宁市召开《中国有色金属工业年鉴》

撰稿人,《中国有色金属》《世界有色金属》《中国金属通报》三刊特约通讯员工作。

一直以来,铜陵有色集团高度重视新闻宣传工作,与各大媒体精诚合作,建立了深厚的合作关系。充分利用《铜陵有色报》、铜陵有色有线电视台、“铜陵有色”公众号、企业内外网等媒介,不断强化正面宣传,凝聚正能量,为加快打造具有全球竞争力的“五个一流”企业集团汇聚起踔厉奋发的磅礴力量。

本报记者

色生产,产绿色产品。负责人吴晓勇说:“一阶段的过道板改造项目已经完工,第二阶段的改造马上开始,越是节日就越要扛起责任,认真做好每一项岗位工作,保证现场安全施工,保障阴极铜质量稳步提升。”

“看、闻、摸、比、测”,净液班班长吴俊在储槽旁认真地巡查着。他告诉笔者:“今年是我在公司度过的第十五个国庆节,格外想念远在千里之外的家人,我也想回家看看年迈父母,但是我们每个人都回家了,工业生产如何平稳推进?节日在岗,对于我们金隆电解人来说是一种职责和坚守,我们要做到在岗一分钟、安全六十秒,共同守护企业的安全生产。”

姚敏

千米井下“国庆风景线”



国庆佳节,当祖国各地名胜美景游人如织时,选择坚守岗位的冬瓜山铜矿广大职工,在千米井下却呈现出另一番靓丽“风景线”,吸引大家乐此不彼地参与其中。

在赶工期、夺高产节庆生产大干期间,同时也是班组人员相对集中、班次到岗较为密集这一特点,该矿充填区班组在开足马力抢抓生产的同时,以共同参与、亲手排查方式,轮番组织国庆加班人员参加当班开展的隐患排查、生产攻关、安全督导等自查自纠活动。

充填环保实行清污分离,是一项雷打不动的目标责任。但由于节日加班生产交叉区域多,充填作业点多面广,巡查确认难免会顾此失彼。10月1日中班,在井下负930米中段充填坝坝现场,享有“筑坝工匠”美誉的充填二班职工方银球,主动向大伙分享自己新摸索出的交叉式、对角式、台阶式等充填环保筑坝方法,并且详细讲解每一道充填坝之间灵活变换排水方位和间距,不仅有效预防排水漫溢故障,其稳定的滤砂、沉淀周期,起到很好的环保效

果。方银球还倡导和动员“越是生产大干,我们就越是要保持高度的责任感,以负责任的态度,抓好班前、班中、班后各项充填工作,确保当班所充采场安全无误。”

10月3日晚班,井下负875米中段组织开展的一场安全督查活动,让新任充填组组长的刘颖,深刻认识加强交叉作业安全确认,是一件尤为重要且关键的防范举措。为此,他按照班前检查精准、确认细致、防范得力等要领,每到一处总是不厌其烦地向工友唠叨:“班前确认检查内容,必须是与即将展开的施工作业安全防范事项相关联,要能够真正查出最急需解决的班前生产难题。”他还叮嘱大家:“充填巡护点检,只有勤跑、多看、细问,才能熟悉采场环境、了解管线铺设走向、掌握相邻区域变化情况。”刘颖严厉而又细致的安全督导工作,激励工友把全部心思和精力放在安全生产上。

“节日期间开展的‘共同参与、亲手排查’安全活动,不仅及时消除潜在的隐患故障,同时也为平常很少碰面的不同班次工友,提供了面对面交流沟通机会。”青工小李颇有收获地说:“所到之处,大家都各抒己见、建言献策,那挥汗如雨、干劲十足的场景,成为千米井下最美国庆风景线。” 汪为琳



米拉多铜矿稳步推进铜达伊米尾尾矿库建设,通过科学组织生产,加大采场剥离量,确保废石日供应量达6万吨以上,为矿山持续稳定生产创造有利条件。图为该矿领导与设计、施工、监理方的中厄技术专家沟通、指导解决建设过程中的难题。 王丽 摄

金隆铜业公司电解课火热的国庆生产速写

金秋十月,喜迎国庆,在这举国欢庆的日子里,总有一群人默默坚守在工作岗位上。走进金隆铜业公司电解课,只见一派繁忙的生产景象。行车来回装运阳极板,槽面热气腾腾,机组高速运转,员工干劲冲天,一块块阳极板蜕变为高品质电解铜的“奇妙之旅”已经开启。

在PC一部浓密机改造现场,综合班长刘群说,从9月20号至今,我们一直配合施工单位进行浓密机改造项目。从主体切割、拆除,到新设备安装有10天了,期间我们严格督促施工单

位每日安全确认,施工现场日积月累。改造后的浓密机将会大大提高阳极泥的沉淀效果。

伴随着“嘟嘟”的设备声响,机组操作人员正在点检设备。蓝色的身影不停地往返穿梭在油泵房、配电室、操作室及堆场,他们在用“火眼金睛”洞察隐患,将隐患消灭在萌芽状态,守护节日安全。机组班长张海洋介绍,今年机组的智能化改造项目非常多,两台剥片机组打包机改造项目已经完成,目前新设备运行良好。剥片机组B级铜自动挑选项目正在紧锣密鼓地调试

着,目前的挑选成功率在80%左右,后续我们将积极配合厂家,力争100%的自动挑选率。

“施工前一定要跟我确认。”“那个撬棍挪一下,挡住行走通道了。”种板班长张建徽正在种板始极片机组改造现场不停地指挥着。他说,始极片机组改造项目正在施工,已接近尾声,基本完成。国庆这天,班组刚好搬入了新的派班室,全班人员异常开心,大家都已经准备好拿起袖子大干一场。

常规电解车间值班人员正在出国庆当天的第一批阴极铜。他们坚持绿